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Prot. n. 4315/24                   Torino, 5 luglio 2024 

Circolare n. 102/24                                                                                    

   A tutti gli iscritti                                                            

        

Oggetto: Cassa Geometri - Adempimenti dichiarativi e contributivi anno 2024  

Si avvisano gli iscritti che la Cassa Geometri ha comunicato che dall’8 luglio p.v. sarà aperto nell'Area riservata 

del sito internet istituzionale il servizio online per la compilazione del modello reddituale 2024: 

 

Adempimenti Dichiarativi - Dichiarazione Reddituale 2024 

Il termine per la presentazione della dichiarazione e per il pagamento dei 
contributi 

 (opzione unica soluzione oppure rateizzato) è fissato il 30 settembre 2024 

 
Come da ns. precedente comunicazione del 24/01/24 Prot. 535/24 e come già per l’anno 

passato, si ricorda che tutti gli iscritti dovranno comunicare, a prescindere dal regime 

fiscale applicato, il volume d'affari al NETTO del contributo integrativo. 

 

 Sono tenuti a presentare la dichiarazione i geometri che nell'anno 2023 presentano almeno un 

giorno di iscrizione indipendentemente dall'attuale posizione iscrittiva e/o dal possesso di una partita 

IVA attiva, individuale o da studio associato. 

I geometri che rientrano in questa categoria devono presentare necessariamente la dichiarazione, anche 

qualora gli imponibili di natura professionale dichiarati all'amministrazione finanziaria dovessero 

risultare pari a 0 (zero) o essere negativi.  

 

 NON devono presentare la dichiarazione i geometri Nuovi Iscritti e Reiscritti nel corso del 2024 e 

i geometri Praticanti iscritti alla Cassa.  

 

 

Si riportano i prospetti di sintesi con le modalità per il versamento della contribuzione 2024 per gli Iscritti e 

Nuovi Iscritti, Reiscritti, Praticanti iscritti nell’anno 2024: 
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Il pagamento potrà essere effettuato: 

 unica soluzione, con scadenza del pagamento il 30 settembre; 

 dilazionando il pagamento in 4 rate mensili, con applicazione di un tasso di interesse dell'1,00% su 

base annua, con prima rata scadente il 30 settembre e le restanti il 27 dei mesi successivi; 

 dilazionando il pagamento in 8 rate mensili, con applicazione di un tasso di interesse del 2,50% su 

base annua, con prima rata scadente il 30 settembre e le restanti il 27 dei mesi successivi 

I Geometri Nuovi Iscritti e Reiscritti dell’anno 2024 e i Praticanti, potranno procedere alla stampa dei bollettini 

PagoPA per il pagamento dei contributi minimi obbligatori 2024 esclusivamente tramite il servizio online 

“Portale dei Pagamenti – Pagamenti Anno Corrente” presente sull’Area Riservata del sito web della Cassa 

Geometri. 

Rimane ferma la possibilità di compensare eventuali crediti fiscali compresi quelli derivanti dai bonus 

edilizi riconosciuti dall’Agenzia delle Entrate per l’anno 2024, con la contribuzione dovuta alla Cassa 

Geometri tramite modello F24 ACCISE a saldo zero. 

Per agevolare tale operazione, la Cassa Geometri ha predisposto all’interno del servizio dedicato agli 

adempimenti dichiarativi la funzione “Simulazione F24 per compensazione” che consente all’iscritto di 

ottenere, inserendo i dati reddituali 2024, il dettaglio dei codici tributo, degli importi e di ogni altra 

informazione necessaria per la compilazione del modello F24 Accise da utilizzare per la compensazione. 

 

Si riportano, per conoscenza,  i codici tributo che devono essere utilizzati nella compilazione del 

modello F24 Accise in caso di compensazioni:  

Contributi Codice F24 Anno 

Contributo soggettivo minimo  GE01 2024 

Contributo soggettivo autoliquidazione GE11 2023 

Contributo integrativo minimo  GE21 2024 

Contributo integrativo autoliquidazione GE31 2023 

Contributo di maternità  GE51 2024 

Contributo dovuto nell’anno di cancellazione GE81 2023 

 

 

CONTRIBUZIONE VOLONTARIA 

Il contributo soggettivo volontario consente al professionista di creare una prestazione previdenziale 

aggiuntiva in modo molto flessibile e personalizzato, al contempo usufruendo dei vantaggi fiscali derivanti 

dalla deducibilità dei contributi soggettivi. 
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Pertanto nella compilazione della comunicazione reddituale, l’iscritto potrà decidere se e con quale percentuale 

effettuare il versamento del Contributo Volontario per incrementare la propria pensione futura. Più 

precisamente potrà versare a sua scelta una quota aggiuntiva di contributo soggettivo variabile dall’1% al 

10% del reddito professionale dichiarato che potrà essere versato in unica soluzione oppure in 4 rate 

senza interessi entro il 31/12/2024. 

 

Per poter versare il contributo volontario è necessario essere in possesso dei seguenti requisiti: 

 Iscrizione alla Cassa Geometri (non possono versare il contributo volontario i praticanti e i pensionati attivi 

ad eccezione dei pensionati di invalidità); 

 Regolarità contributiva riferita all’anno oggetto di dichiarazione; 

 Reddito professionale maggiore di zero 

 

Nel caso NON si desideri versare il contributo volontario 

occorre inserire nel campo della percentuale 0 (zero in numero) 
 

CARTA GEOMETRI: Pagamento contributi previdenziali 

 

 

Si ricorda agli iscritti che, grazie alla convenzione stipulata dalla Cassa Geometri con la Banca Popolare di 

Sondrio, è possibile richiedere tramite l’area riservata accessibile dal sito istituzionale della Cassa nella sezione 

“Servizi Banca Popolare di Sondrio”, la Carta di Credito Geometri che consente una ulteriore rateizzazione 

della contribuzione versata. 
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La Carta Geometri non prevede alcun costo di emissione e ha una durata di 3 anni; è valida dal primo giorno 

del mese in cui è stata emessa fino all'ultimo giorno del mese di scadenza. La data di scadenza (mese/anno) è 

riportata sul frontespizio della carta. Alla scadenza la carta è automaticamente rinnovata e al titolare viene 

inviato un nuovo esemplare. 

 È possibile ottenere maggiori informazioni sulla carta di credito "Carta Geometri", contattando il Numero 

Verde 800.079.302 della Banca Popolare di Sondrio. 

 

La regolarità contributiva è un requisito per il rilascio della carta e l'emissione è 

soggetta ai tempi richiesti dalle procedure bancarie e richiede almeno 30 giorni dal 

momento della richiesta on line 
 

 

 

 

Deducibilità contributo integrativo minimo 
 

L’Agenzia delle Entrate, con la risposta n. 954-25/2017 all’istanza di consulenza giuridica presentata dalla 

Cassa Geometri, ha chiarito che è ammessa la deduzione del contributo integrativo minimo, che altrimenti 

rimarrebbe in capo al geometra senza alcuna possibilità di recupero sul cliente, nelle ipotesi in cui il volume 

d’affari annuo sia limitato o pari a zero. 
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Conclusione pagamento contribuzione con PagoPa 

 

 

Certificazione Pagamenti previdenziali anno 2023 
 

È attivo nell’area riservata della Cassa Geometri, il servizio “Certificazione Pagamenti” che consente, 

selezionando l’anno 2023, di stampare una certificazione dei pagamenti contributivi effettuati nell’anno 2023. 

 

 

Indennità maternità professioniste  
 

Ai fini fiscali le indennità di maternità erogate dalla Cassa Geometri hanno la stessa natura dei redditi che 

sostituiscono ossia dei redditi di lavoro autonomo ai sensi dell’art.6, comma 2 del D.P.R. 917/1986 (TUIR). 

Anche nel caso in cui si aderisca al regime forfetario, le indennità vanno dichiarate e tassate come se fossero 

compensi professionali, ossia applicando il coefficiente del 78%, ma la stessa non ha valenza ai fini della 

determinazione del volume d'affari e pertanto dovrà essere esclusa dai componenti positivi da dichiarare alla 

Cassa. 
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Riaddebito spese comuni  

 

Le quote dei riaddebiti delle spese comuni, sebbene concorrano a formare il volume d’affari complessivo, 

non alimentano il volume d’affari previdenziale e pertanto non sono assoggettate al contributo integrativo. Si 

rammenta che l’operazione di riaddebito per essere sottratta al contributo deve essere inerente alla ripartizione 

delle spese relative allo studio (energia elettrica, telefono, riscaldamento, affitto dello studio, spese 

condominiali, utilizzo licenze software, ecc.) quando lo stesso è utilizzato da più professionisti, da 

intendere quindi come persone fisiche e NON come società. 

 

Adempimenti Società di Ingegneria e STP 

 

Si informa altresì che a partire dall’8 luglio verranno resi disponibili all’interno dell’area 

riservata del sito istituzionale della Cassa, i servizi “DICHIARAZIONE SOCIETA’ DI 

INGEGNERIA” e “DICHIARAZIONE SOCIETA’ TRA PROFESSIONISTI”, 
attraverso i quali dovrà essere inviata, entro il 30 settembre 2024, la comunicazione 

obbligatoria (modello SI/2024 e modello STP/2024) dei dati reddituali professionali 

conseguiti nel 2023 e, nel caso delle società di ingegneria, dovrà essere effettuato il pagamento del contributo 

integrativo dovuto o in unica soluzione con scadenza il 30 settembre oppure in 2 rate con scadenza 

rispettivamente il 30 settembre e 31 ottobre 2024. 

 

 

Invio della Dichiarazione Reddituale alla Cassa Geometri tramite il Collegio 
 

Per gli iscritti invece che intendano avvalersi dell’assistenza del Collegio per l’inoltro della dichiarazione 

reddituale alla Cassa Geometri, si riportano qui di seguito le modalità di consegna del modello. 

Informazioni e chiarimenti 
 email  m.defranceschi@collegiogeometri.to.it  

 telefono 011 537756 int. 3 

Modalità di inoltro della Dichiarazione Reddituale tramite il Collegio 
 

 inviare tramite PEC (collegio.torino@geopec.it) entro il termine ultimo del 27 settembre p.v. 

l’allegato modulo “Richiesta di trasmissione tramite il Collegio Geometri Torino 

DICHIARAZIONE REDDITUALE 2024 alla Cassa Geometri” debitamente compilato in 

stampatello e firmato. Successivamente l’iscritto riceverà mail di notifica acquisizione della 

dichiarazione e della modalità di pagamento prescelta; nel caso di rateizzazione sarà necessario 

collegarsi ogni mese entro la scadenza per effettuare il versamento tramite la funzione “Pagamento 

rateizzazioni online” del servizio Portale dei Pagamenti. 
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 fissare un appuntamento da concordare telefonicamente consegnando l’allegato modulo 

“Richiesta di trasmissione tramite il Collegio Geometri Torino DICHIARAZIONE REDDITUALE 

2024 alla Cassa Geometri” da compilare in stampatello e firmare, ai fini dell’inserimento corretto 

dei dati.   

 

Si precisa che l’appuntamento sarà dedicato esclusivamente all’argomento dell’invio della 

dichiarazione reddituale e avrà la durata max di 30 minuti. 

Si raccomanda di rispettare la massima puntualità per consentire al maggior numero di iscritti di 

adempiere all’obbligo dichiarativo alla Cassa Geometri. 

 

Al fine di una corretta compilazione della dichiarazione reddituale, si invitano gli iscritti a leggere attentamente 

le allegate “Specifiche tecniche per il calcolo delle basi imponibili Dichiarazione 2024” predisposte dalla 

Cassa Geometri.  

 

 

Cordiali saluti. 

 

                             Il Segretario          Il Presidente 

                   Geom. Rodolfo Meaglia                          Geom. Luisa Roccia 
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